

南非有意申办 2036 年奥运会

非洲大陆或将首次举办奥运会

国际奥委会官网消息，由南非体育部长、南非奥委会主席和首席执行官率领的代表团近日拜访国际奥委会总部，双方对申办 2036 年奥运会进行了初步探讨。国际奥委会主席巴赫表示热烈欢迎，认为此举或将见证非洲大陆首次举办奥运会。

向世界展示非洲

据悉，由夏季奥运会举办地委员会主任雅克利娜·巴雷特领衔的国际奥委会团队，此前已同南非团队进行了初步沟通，介绍了新的申奥流程。

在双方于国际奥委会总部会谈之后，国际奥委会主席巴赫表示：“国际奥委会热烈欢迎南非奥委会、南非政府以及来自南非的国际奥委会委员对于申办 2036 年奥运会的意向和承诺。今天，它作为一

个在南非举办奥运会的项目提交给我们，与整个非洲大陆一起，为整个非洲大陆举办奥运会。这个项目可能有一天会在非洲举办第一届奥运会。”

时至今日，非洲大陆还未举办奥运赛事。2026 年在塞内加尔首都达喀尔举办的夏季青奥会，将是非洲首次举办奥林匹克赛事。如今，南非正式提出申办 2036 年奥运会。南非体育部长盖顿·麦肯齐表示：“首届非洲奥运会的愿景，将让我们相聚在一起，向世界展示非洲，也让我们开始思考如何才能使这一愿景成为现实。”

申奥新规变化多

和以往相比，如今申奥标准和办法都发生了不少变化。2019 年，国际奥委会执委

会批准组建“夏季奥运会举办地委员会”和“冬季奥运会举办地委员会”，以取代此前的“评估委员会”，负责向国际奥委会执委会推荐多个或者单个候选举办地，新成立的委员会成员相对固定。为了让申奥更灵活、更节俭、更有针对性，国际奥委会决定与有意向的潜在举办地或者国际奥委会想邀请的潜在举办地，建立长期对话机制，帮他们分析奥运对当地发展的作用。

国际奥委会全会还通过了奥运会举办地产生机制的其他重大变化：第一，未来的奥运会不再限定在一个城市举办，可以多个城市甚至国家（地区）联合举办；第二，不一定非要提前七年确定奥运会举办城市，国际奥委会执委会将为每一届奥运会申办时间制定专门的战略框架。

新的申奥规则强调更灵

活、更节俭、更具针对性。比如 2017 年就同时确定巴黎举办 2024 年夏奥会、洛杉矶举办 2028 年夏奥会，2021 年确定布里斯班举办 2032 年夏奥会。布里斯班正是凭借其横跨奥运会前 10 年和后 10 年的“10+10+”遗产方案、84% 的现有场馆以及融入城市发展的可持续计划，迅速获得 2032 年夏季奥运会举办权。国际奥委会在巴黎奥运会期间又确定 2030 年、2034 年冬奥会举办地。从时间表来看，这也意味着 2036 年夏奥会、乃至 2040 年夏奥会申办工作或将在 2025 年提上工作日程。

多国表达申办意向

国际奥委会表示，目前已有多位数的国家或地区奥委会表达对申办奥运会感兴趣。有消息称，目前包括沙

特、印度、印度尼西亚、韩国、卡塔尔在内的不少亚洲国家都表示出对申办 2036 年夏奥会的浓厚兴趣。沙特近年来渴望通过体育树立新的国际地位和形象，在足球、电竞等领域都投入大量资金，还将于明年举办首届奥林匹克电子竞技运动会；印度总理莫迪在去年 10 月于新德里举办的国际奥委会第 141 次全会开幕式上表示，印度将“不遗余力”地去争取举办 2036 年夏季奥运会。

埃及此前曾表示计划申办 2036 年夏奥会，如今南非也高调宣布申奥，由于奥运会从未在非洲举办过，其中的特殊意义将使其具备强大竞争力。此外，智利、加拿大、丹麦、意大利、波兰、墨西哥等国家也都表示有兴趣举办 2036 年奥运会。

新华社北京 11 月 28 日电



11月27日，在2024-2025赛季NBA常规赛中，金州勇士队主场101比105不敌俄克拉荷马城雷霆队。图为雷霆队球员吉尔杰斯·亚历山大（左）在比赛中上篮。

新华社发

前英超球员成为总统候选人

格鲁吉亚执政党梦想党 27 日提名曾在英格兰足球超级联赛效力的球员米哈伊尔·卡韦拉什维利为总统候选人。

卡韦拉什维利现年 53 岁，1995 至 1996 赛季加入英超曼彻斯特城队，出任前锋。他一共出场 28 次，打进 3 球。英国广播公司说，卡韦拉什维利给人印象最深的进球是在他首次出场时为曼城队攻破曼彻斯特联队球门的进球。卡韦拉什维利还曾在瑞士足球超级联赛踢

球，并曾入选格鲁吉亚国家队。

卡韦拉什维利退役后从政，2016 年当选格鲁吉亚议会议员。根据修订后的宪法，格鲁吉亚总统将首次从选民直选改为由国家议会议员和地方议会议员等组成的选举人团选出。媒体预计，鉴于梦想党在议会的优势席位，卡韦拉什维利当选几成定局。

足球运动员退役后从政并取得成功的例子并不鲜见。2017 年，曾在意大利足球俱乐

部 AC 米兰效力，并获世界足球先生、欧洲足球先生和非洲足球先生荣誉的乔治·维阿当选利比里亚总统。

格鲁吉亚 10 月 26 日举行新一届议会选举，梦想党获得超过半数席位。不过，反对党和现任总统萨洛梅·祖拉比什维利不承认选举结果。本月 25 日，格鲁吉亚新一届议会举行首次会议，仅梦想党议员出席。会议决定于 12 月 14 日选举新总统。据新华社电

亚马尔获金童奖

新华社罗马 11 月 27 日电 意大利《都灵体育报》27 日宣布，西班牙巴塞罗那俱乐部球星拉明·亚马尔获得 2024 年金童奖，他也是近四年来的第三位获得该奖项的巴萨球员。

金童奖由《都灵体育报》在 2003 年创办，旨在颁发给效力于欧洲俱乐部最优秀的 21 岁以下球员，阿圭罗、巴洛特利、姆巴佩等均曾获此殊荣。

今年的候选名单中还有来自皇家马德里的居莱尔、曼联的梅努、尤文图斯“双子星”伊尔迪兹和姆班古拉等人，但亚马尔优势明显。在西班牙国家队赢得 2024 年欧锦赛冠军的过程中，17 岁的亚马尔不仅成为赛事史上最年轻的进球队员，还以四次助攻当选助攻王。此前，亚马尔还获得同样象征最佳年轻球员的《法国足球》科帕奖。

亚马尔的队友佩德里和加维分别在 2021、2022 年获得金童奖。

利物浦完胜皇马

新华社巴黎 11 月 27 日电（记者肖亚卓）2024-2025 赛季欧冠联赛 27 日展开多场争夺，英超劲旅利物浦队在一场焦点战中主场 2:0 力克卫冕冠军皇家马德里队，以五连胜的战绩稳居积分榜榜首。皇马则境遇不佳，仅以 2 胜 3 负暂列第 24 位，距离淘汰线仅一步之遥。

在告别克洛普时代、迎来新帅斯洛特之后，利物浦本赛季状态火热。他们在各项赛事一路高歌猛进，欧冠赛场保持全胜，国内联赛也力压一众豪门领跑积分榜。

反观皇家马德里，近来饱受伤病困扰，本场维尼修斯和罗德里戈等多名主力缺阵，进攻重任落在新援姆巴佩身上，但这位法国球星的表现令人失望。他在运动战中几乎未能制造威胁，并在第 61 分钟罚失了关键点球，错失扳平比分的良机。

第 52 分钟，利物浦由麦卡利斯特打破僵局，他接队友布拉德利的助攻破门。下半场，虽然萨拉赫也罚丢一粒点球，但加克波在第 77 分钟头球建功，为利物浦锁定胜局。皇马五轮过后已经遭遇三场失利，这对于曾 15 次问鼎欧冠的豪门来说无疑是沉重打击。